
 

   

Отличиха победителите в конкурс за ученическо есе,
посветено на мира
сряда, 03 май 2017

В ХГ „Илия Бешков” днес се състоя заключителното събитие по проект „МИР” на плевенското
сдружение „Учебна работилница Европа” – отличаването на победителите в конкурса за ученическо есе
на тема „Моята представа за Европа в мир и свобода”. Участниците са от 7 училища в Плевен, а на
първо място беше класирана творбата на десетокласника от Професионалната гимназия по
механоелектротехника – Плевен Кристофър Кръстев. На второ място специалната комисия под
председателството на началника на отдел „Образование” в Община Плевен Йонита Иванова, отличи
есето на Василена Банчева, 9 клас в СУ „П. Яворов”, а третото място е за Симеон Янев, 9 клас в СУ „Ив.
Вазов”.

С поздрав към участниците в заключителното събитие се обърна кметът на Община Плевен Георг
Спартански. „Този проект не е започнал вчера и няма да свърши утре, а е с дългосрочно измерение. За
България беше шанс, както и за Румъния, да се качим в последния влак, в последния вагон за
Европейския съюз. Обществото на свободните народи в свободна Европа дава много възможности, но
човек трябва да се възползва от тях. В България обичаме да се оплакваме, да си намираме много
проблеми, но малко правим за тяхното решаване. Ето, Европа е една възможност да съпоставим себе си
в цялото многообразие, да извлечем най-доброто и положителното и да го внесем в България, за да я
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направим такава, каквато я виждаме в нашите мечти. За да се случи това, се нуждаем от мир, свобода,
демокрация – неща, които допреди няколко десетилетия ни звучаха много абстрактно, защото ни
делеше желязна завеса. Съпоставяйки себе си, когато бях на възрастта на децата ми, виждам, че ни
дели огромна пропаст. Не във времето, а в нещата, които ни вълнуват. Вие сте поколение, което няма
граници – нито на мечтите, нито на физическото придвижване в пространството. Учете се, използвайте
добрия опит, общувайте с вашите връстници, с хората от Европа, използвайте всички възможности,
които образованието и контактите ви дават. Не е толкова далече времето, когато Европа и светът бяха
разтърсени от война. В различни точки на планетата и в момента загиват хиляди хора. Милиони
гладуват, нямат достъп до елементарни услуги, дори до прясна вода. Затова е важно да живеем и да
работим в мир, да създаваме партньорства, а не да късаме връзки и да изграждаме стени. Омразата
към другия, към различния, не е донесла нищо добро на човечеството. Определящото трябва да е
човекът, неговите лични качества”, каза г-н Спартански.

Проектът „70 години от края на войната - 70 години от освобождението - да защитим човешкото
достойнство свободни и в мир да изградим бъдещето на Европа - МИР” е финансиран по програма
„Европа за гражданите” и е поредният успешен проект на сдружение „Учебна работилница Европа”,
което е негов координатор. В него участват още четири неправителствени организации от Румъния,
Германия и Словения.
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